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“INSTITUTO BOLIVIANO DE INVESTIGACION FORESTAL”
TÉRMINOS DE REFERENCIA
CONSULTORIA POR PRODUCTO
“Análisis de costos de producción de las Organizaciones Forestales Comunitarias (OFC) de Bolivia”
Programa Paisaje Climáticamente Inteligente (WLP) 

1. Antecedentes. -
El enorme potencial y oportunidad para la mitigación y adaptación al cambio climático que los territorios indígenas brindan a las comunidades locales, justifican su inclusión en el Programa de Paisajes Climáticamente Inteligentes (WLP) que es implementado en Bolivia por el IBIF con el financiamiento de Tropenbos Internacional (TBI). El objetivo del programa es que estos paisajes sean espacios geográficos donde se logren beneficios en términos de mitigación y adaptación al cambio climático a través del uso sostenible de los bosques.
Inicialmente se identificó a la región de Guarayos, más específicamente a la TCO de Guarayos, como el área geográfica para desarrollar este paisaje climáticamente inteligente, para lo cual se han utilizado dos enfoques principales para desarrollar acciones en el paisaje: el enfoque de manejo integrado del paisaje y el enfoque de manejo forestal comunitario. Posteriormente, con la oportunidad de desarrollar un proyecto de reducción del riesgo de incendios, hemos agregado el enfoque de territorio inteligente contra incendios. Estos tres enfoques describen el "cómo" hacemos nuestro trabajo y explican la selección de estrategias y métodos que aplicamos.

 Además de la oportunidad de ampliar el área geográfica de actuación del Programa para el proyecto de reducción del riesgo de incendios forestales, se presentó la oportunidad de apoyar, a partir de su solicitud, a la CICOL (Central de Comunidades Originarias de Lomerío, entidad representativa de la Nación Monkoxi), con quienes trabajamos en el desarrollo de un plan de ocupación y manejo de 150 mil hectáreas en la TCO Monteverde.

 Así, el área de intervención del programa ahora comprende los territorios indígenas de Guarayos, Monteverde y Lomerío con el foco de acción de los enfoques de manejo integrado del paisaje y forestería comunitaria, y los territorios de los gobiernos municipales de Ascensión de Guarayos, Urubichá, Concepción, San Antonio de Lomerío (que se superpone con los TI) y San Ignacio de Velasco bajo el enfoque de Territorio Inteligente de Incendios. Esto nos permite crear un enfoque multinivel para aplicar diferentes metodologías y técnicas, y crear un modelo de gobernanza policéntrico, como base para los Paisajes Climáticamente Inteligentes en la región. Esta región: Guarayos, norte de la Chiquitanía y Bajo Paragua es nuestro “Paisaje” mientras dure el Programa Paisajes Climáticamente inteligentes. 
Los principales resultados que persigue el programa son: 
I. El gobierno de Bolivia implementa políticas que mejoren la resiliencia al cambio climático de los territorios indígenas de Guarayos y Chiquitanía en respuesta a su contribución al cumplimiento de las NDC.
II. Los gobiernos territoriales indígenas toman decisiones sobre el uso de la tierra y los recursos naturales de manera participativa e incluyente en el territorio bajo su administración.
III. Los vecinos de las TCO Guarayos y Monteverde están dispuestos a desarrollar acuerdos con los gobiernos territoriales indígenas sobre el uso de la tierra y los recursos naturales en la región.
IV. Los productores forestales, ganaderos y agrícolas de Guarayos, Chiquitanía y Bajo Paragua utilizan su territorio de acuerdo a su ordenamiento interno, cumplen con sus reglamentos internos, su potencial productivo y capacidad regenerativa
V. Las empresas forestales privadas desarrollan e implementan negocios forestales justos y satisfactorias para las partes.
Con el objetivo de contribuir a alcanzar los resultados mencionados, se ve la necesidad de implementar la consultoría de referencia, que tiene por objetivo identificar los costos de producción de las organizaciones forestales comunitarias en cuatro regiones forestales de Bolivia, para el fortalecimiento de sus capacidades de negociación y acceso a mercados. 
2. Objetivos de la consultoría
2.1. Objetivo General.
· Identificar los costos de producción de las organizaciones forestales comunitarias en las regiones forestales de Bolivia (Norte de La Paz, Pando, TI Monte Verde, San Miguel de Velasco y San Ignacio de Velasco), que permita la definición de un precio mínimo de la madera en cada región. 

2.2. Objetivos específicos.
· Realizar un análisis general de la situación actual de las organizaciones forestales comunitarias en las regiones forestales de Bolivia (Norte de La Paz, Pando, TI Monte Verde, San Miguel de Velasco y San Ignacio de Velasco). 
· Desarrollar una metodología de análisis de costos de producción de fácil aplicabilidad para las organizaciones forestales de Bolivia. 
· Realizar los análisis de costos de producción de las organizaciones forestales comunitarias para las cuatro regiones forestales de Bolivia seleccionadas, que permita determinar un precio mínimo de la madera. 


3. ACTIVIDADES CLAVES
Las siguientes son actividades generales no limitativas para la implementación de la consultoría 
· Diseñar una herramienta metodológica para la definición de costos de producción y determinación de un precio del producto, que sea de fácil aplicabilidad para las OFC. 
· Realizar pruebas y validar con las OFC la aplicabilidad de la herramienta metodológica. 
· Coordinar con las organizaciones regionales el levantamiento de información de costos mediante entrevistas, reuniones y/o talleres. 
· Realizar el análisis de costos de producción para determinar el precio mínimo de la madera.
· Realizar una presentación ppt de los resultados de los estudios. 
· Coordinar con el equipo técnico del IBIF los avances de la consultoría. 
· Realizar viajes permanentes a las zonas de estudio. 
4. Productos a entregar.
Los siguientes son los productos que el/la consultora (a) deberá entregar como resultado de su trabajo:
Producto 1. Documento de metodología de análisis de costos de producción de fácil aplicabilidad para las OFC de Bolivia. 
Producto 2. Documento de avances de resultados alcanzados en el análisis de costos en las regiones forestales de Bolivia (Norte de La Paz, Pando, TI Monte Verde, San Miguel de Velasco y San Ignacio de Velasco).
Producto 3. Dos documentos de estudio de análisis de costos para dos regiones de Bolivia (Norte de La Paz, Pando) para la determinación del precio mínimo de madera en tronca, que incluye el análisis general de la situación actual de las OFC. 
Producto 4. Tres documentos de estudio de análisis de costos para dos regiones de Bolivia (TI Monte Verde y San Ignacio de Velasco) para la determinación del precio mínimo de madera en tronca, que incluye el análisis general de la situación actual de las OFC. 
5. Perfil requerido de la (del) consultor(a). -
Requerimientos mínimos:
· Profesional con título en Provisión Nacional en Economía, ingeniería comercial o ramas afines.
· Experiencia mínima de 5 años en análisis de mercados y comercialización de productos, establecimiento de alianzas comerciales, procesos de capacitación y/o formación.
· Conocimiento del sector forestal (No excluyente).
· Experiencia de trabajo con comunidades indígenas y/o campesinas (No excluyente).
Habilidades Técnicas/Funcionales:
· Buen relacionamiento público e interacción con diferentes actores forestales y organizaciones sociales.
· Capacidad para interactuar con los beneficiarios por medios de comunicación virtual (Zoom, WhatsApp, otros).
· Capacidad de análisis/sistematización de información y redacción de informes y documentos técnicos. 
· Capacidad de trabajo en equipo, comunicación y coordinación. 
6. Plazos y LUGAR DE TRABAJO. -
El presente contrato tendrá una vigencia desde el 8 de agosto hasta el 20 de noviembre de la presente gestión, con sede en la ciudad de Santa Cruz de la sierra y viajes constantes a las regiones forestales del país (zonas de estudio). 
7. Costo de la Consultoría y forma de pago. –
 El costo total de la consultoría es de Bs 40.000 (Cuarenta mil 00/100 bolivianos)
 Nota: El consultor deberá presentar factura (en caso contrario se procederá con el descuento por retención impositiva) y realizar el pago de las AFP correspondientes para consultores por producto
Los gastos de viaje a las zonas de estudio, reuniones y/o talleres serán cubiertos por el IBIF. 
8. POSTULACIÓN .-
Se recibirán las postulaciones al correo electrónico: ibif@ibifbolivia.org.bo
· Carta de postulación 
· Hoja de vida (no documentada) 
Fecha límite de postulación: 02 de agosto de 2023 
Nota: Solo se contactarán a las personas seleccionadas
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